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Uddannelsesudvalgsmøde Administrationsbacheloruddannelsen 

 

1. Opstart af mødet  

1.1 Godkendelse af referat fra sidste uddannelsesudvalgsmøde 

Godkendt  
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Velkommen til nye studerende i udvalget. 

Troels Muldbak Andersen har fået nyt arbejde som vicekontorchef i Region Nordjylland, så det er 

sidste deltagelse fra hans side.  

 

1.2 Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

2. Orienteringspunkter v/Malene 

2.1 Ny reform for professionsbachelor- og erhvervsakademiuddannelserne i Danmark 

Malene præsenterer reformen, som vi efter 2 års venten, modtog 26. marts. Powerpoint sendes efter mødet. 

Det er planen at den 2-årige EPX giver adgang til akademiuddannelserne og den 3-årige EPX giver adgang til 

professionsbacheloruddannelserne. 

Professionsbacheloruddannelserne skal stadig kunne give adgang til universitetet til trods for, at de forkortes 

med 1 mdr. og 15 ECTS samt gøres mere praksisrettet bl.a. med en mere praksisrettet bacheloreksamen. Æn-

dringerne er gældende for de studerende, vi optager september 2026.  

Malene oplyser om, at vi løbende vil holde uddannelsesudvalget orienteret, og når processen for implemente-

ring er på plads, kan vi komme til at henvende os til jer enkeltvist, hvis der bliver relevant. Derudover vil udval-

get blive indkaldt til møder i efteråret, så vi er på forkant, møderne bliver aflyst, hvis der ikke er nyt.  

Jan H. Ingemann orienterer om, at de på AAU kan have bekymringer omkring PBA studerendes niveau, hvis de 

skal optages på en kandidatuddannelse. Det er forkortelsen på 15 ECTS, der bekymrer og det store fokus på 

praksis, som kan risikere at tage det dannende og selvstændige ud af uddannelsen. De vil meget gerne være 

med i drøftelser af, hvor der i uddannelsen kan holdes fast i det teoretiske for at uddannelsen stadig er et oplagt 

til AAU. Malene oplyser om, at man i uddannelsesnetværk i udformningen af den nye studieordning har kigget 

på adgangsgrundlag hos universitet. Den nye studieordning skærer i antallet af valgfag samt tilføres et basisse-

mester mere for derved at styrke kernefagligheden og gøre de studerende klar til at læse videre. Derudover er 

den nye PBA 3 ¼ år og BA på universitet er 3 år.  

Malene orienterer om, at UCN’s direktør er formand for reformarbejdet med professionsbacheloruddannelsen 

Administrationsbachelor.   

Annette Rye pointerer, at de er mange ude i praksis, der er glade for det større fokus på praksisnære og ser 

frem til at modtage dimittenderne. Derudover ser hun frem til at se, hvad der kommer til at ske i forbindelse med 

de nye tiltag om livslang læring. 

2.2 Ny strategi for UCN 2025 – 2030 

Malene gennemgår UCN’s reviderede strategi. Planen for implementeringen af strategien er ikke klar endnu, da 

man har afventet reformen. Powerpoint udsendes med referatet.    
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3. Bordet rundt: Sker der noget i jeres praksis som kan have relevans for 

Administrationsbacheloruddannelsen, og som vi fremadrettet skal tage 

højde for på uddannelsen? 

En fælles drøftelse.  

-  

 

4. Eventuelt 

Malene afslutter med at opfordrer til, at udvalget altid er velkommen til at kontakte hende, hvis der er spørgsmål 

eller kommentarer til reformen og strategien.  
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